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A szűz szeplője.
(Ajánlva a hajduvármogyei országos képvi­
selők os megyei bizottsági tagok figyelmébe.)

itta: Kósahegyi.
Hajduvánuegyéröl szól ismét éne­

kem. Ne csudálkozzék senki, hogy e 
,sz ü z»-nek nevezett és ismert, tény­
leg is s z ü z függetlenségi és 48-as 
vármegyével foglalkozom, ne, mert 
ebben az én otthonomban nagyon 
különösek, sőt érthetetlenek a közélet 
politikai jelenségei.

Tiszta magyar, a hős, a szabad 
szellemű, a dicső múltra jogos önér­
zettel hivatkozó, a kuruez érzelmeket 
keblünkben máig büszkén tápláló haj­
dúk lakják e vármegyét. E nép füg­
getlen érzelmeit az édes anya tejével 
szívja magába, e nép szabad szelle­
mének gyorsan és magasan repülő 
szárnyait semmisem volt képes meg­
csonkítani.

Nem is hazudtolta meg e nép 
magát vagy múltját még eddig soha 
sem.

Valahányszor országos képviselő 
választása végett szólította a honfi leg­
szebb joga s legmagasztosabb kötele- 
ségc a választási urnához, hiába pen­
gett asztalán kísértő hangon akár a 
lelketlen ellenfél, akár a judás sze­

repre vállalkozó elvtárs csillogó aranya, a mit különben közelebb Janos1 Zol- 
hiába vonták be arczát a csábos igé-.tán kiváló elvtársam községével, bám- 
retek veröfényes derűjével, sőt hiába jsonnal szembe nehzményezett is. 
rajzolták előtte — a hajthatatlan előtt Kitéröleg legyen megjegyezve; én 
— a hatalmasok méltó bosszújának js annyjra a szigorú párt ember szem- 
rémalakjait, mindig mint Sión begye üvegéll nézek s a vármegye bizottsá- 
szilárdan állott e nép, nem engedte annyira eminens politikai testű­
in eg máig, hogy beültessenek szülő ietnek tekintem, hogy itt a szavazat 
földjének talajába olyan plántát, mely leadásnál a politikai pártállást minden 
azt az „Átkos“ közösügy életfájának nemü egyéni érdemnek elébe hetye- 
gyökerével ferlözteti meg. izem, — még is a pártra csak kárt

E nép, az elvéhez, múltjához, ' hozó érzékenység kifolyásának tekin- 
elödjeihez és hagyományaihoz hü, a tein azt, ha egy hivatott s kiváló párt 
puritán érzelmű hazafi nemes lelkese-. ember választó polgárai egyrészének, 
öcsével diszlö nép kivívta azt máig, a politikától eltekintve más szempont- 

! hogy oda, hol az ország nagyjai a nép ból> talán menthető magatartása miatt 
I vágyait tolmácsolni mennek, mindig nem foglalja el a törvényhatóság gyü- 
I egytől egyig 48-as függetlenségi képvi jés termében öt annyira megillető küzdő 
1 selöt küldött. teret.

Ezért lett s joggal lett tehát nap-j Hát, tárgyamra vissza térve mon­
yainkban szálló igévé hogy : „Hajdú-1 a ’m[ vármegyénk pompásan fest
! vármegye SZŰZ függetlenségi varme*; kivüJröl. söt talán azt is állithatnók,
1 gYe-“ ... . . : hogy bent a szavazó teremben is do-

Joggal illeti e eziin megyénket, | minálnánk> ha a választó biz. tagokat 
mert valahányszor bizottsági tagot va- tám tná azon néhány virilis ur, ki- 
lasztánk ide, akkor is jobbára a miénk ^ a n vagyon, a gazdagság nem 
s elvünké volt a fényes diadal ; ha meg tévegztett meg s kik elöl az érdek, a
történt olykor, hogy egy-egy .0.s haszon, általában a materiálismus sürü 
ügyes liberális számara megnyitottuk ködfát la nem zarta el az Idealismus 
a székesház ajtajai: e lényünk “-jlelket nemesitö fényét, 
letö nem közönséges személyi erde-1 . .
műinek számlájára volt vezethető, — Es ilyen biztató, ilyen kecsegtető

Tél kezdetén.
Kis beteg fiú viszi a vállán 
A kályhacsövet az apja után.

Örül a lelke, szinte szól, beszól,
Van kályha is már és jöhet a tél.

Otthon az apja fiára tekint:
„Kályha van, de fát hol veszti k megint ?“ ;

Kató József.

A Kossuth-nóta eredete.
Tömörkényi István a Dugonics-társa­

ság legutóbbi ülésén érdekes adatokat sorolt 
föl a Kossuth-nóta eredetéről, melyekben 
kimutatja, hogy a szövege szegedi szárma­
zású. A dallamáról már Káldy Gyula kimu­
tatta, hogy u Rákóczi-kor zenéjének egy 
szép maradványa. 1707 végén a mostani 
Kossuth-nóta dallamára a következő szöve­
gel énekelték a Székelyföldön :

Szaladj kuruez jő a német,
Lásd, mily okos, tudós féreg !
Hidd el ha elér, majd megcsap,

Hidd el ha elér, majd megcsap,
Félre bogzott hajadba kap 

Nyalka kuruez

A múlt század elején verbunkos hu- 
szárnólának énekelték, aztán szerelmes dal 
lett belőle. M:kor pedig 1848. április hava-, 
ban a magyar kormány tiz zászlóaljának a ■ 
toborzását elrendelte, Szegeden is megin 
dúlt a verbuválás. Szeged városának akkori ■ 
kel tanácsnoka ; Osztrovszky József es; 
RengeyNándor zeneszóval kezdték meg reg- j 
gél és délben már nemcsak a szükséges 
ezer ember volt együtt, hanem még a szá­
mon fölül háromszázan csaptak föl. Az 
ujonezok ekkor a régi kurueznóla dallamára 
a következő szöveget énekelték :

Magyarország édes hazám,
Néked szült és nevelt anyám,
Négy esztendő nem a világ.
Éljen a magyar szabadság,

Éljen a haza !

Négy évre szólt ugyanis a szolgálat 
idő . . ."Mikor aztán később az országgyű­
lés újabb húszezer ujoncz toborzását ren­
delte cl, Szegeden már erre a szövegre 
énekelték a verbunkost :

Lapunk mai száma 12 oldalra terjed.

Kossuth Lajos azt izente,
Hogy kevés a regementje,
Ha még egyszer azt üzeni, 
Mindnyájunknak el kell menni!

Éljen a haza!

Mikor az országgyűlés újból hatvan 
zászlóalj föllallitását elhatározta, a hazafias 
Szeged a 104-ik zászlóaljat is felállította, 
most már nemcsak fiaiból, de bánáti svá­
bokból is. Oszttovszky, — mert tudomására 
jutott, hogy Rukawina, Temesvár parancs­
noka a közel fekvő sváb helységekben oszt­
rák részre soroztaiul akar, titkon az éj 
leple alatt Szegedre becsempésztette a jó 
érzelmű sváb szülők által fiaikat Akkor 
már a következő nótát énekelték:

Kossuth Lajos azt izente,
Elfogyott a regementje,
Ha elfogyott kettő három,
Lesz helyébe harminezhárom,

Éljen a haza !

így keletkezett e dal melyet 
Kossuth nótának keresztellek el.

később

• a * ... - !
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kép mellett mégis mit látunk igen ke­
serűen.

Azt, hogy a törvényhatóság ülés­
termében a független elem hiányzik ; 
azt, hogy a „szűz“ vármegye házá­
ban mi függetlenségi emberek nem 
csak tényezők nem vagyunk, de egy­
általán nem is számítunk ; hogy a kí­
vülről független vármegye belélete kó­
ros ; hogy a hatalom bábjai vagyunk 
csak ; jár,szalagon tartanak bennünket 
s hogy por! hintsenek szemeinkbe,midőn 
nagylelkűen megengedik, hogy válasz 
szunk : orrunkon, fülünkön, vagy te­
nyerünkön húzzák-é át a zsinórt ?

Azt látjuk, hogy inig a nép, a pol­
gárság ezre kívülről a 48-as független­
ségi elvek kipróbált lelkes bajnokait 
küldi az ország házába, addig itthon, 
saját házában saját fiai a sötét ma 
mcluk szellem lidércz nyomása ál­
tal lenyűgözve vannak; azt, hogy 
szabadságszeretetünk s függetlenségi 
érzelmünknek oda fent az ország há­
zában vígan éneklő madara, itthon 
saját otthonában bagollyá vedlik s 
gubbaszkodva ül egy lakatlan szoba 
sötét rejtelmes zugában ; felismerjük 
hogy ellenünk, elvünk a független és 
önálló magyarország ellen a ragadozó 
ereje és hatalma frigyre lépett a her­
nyó esuszó-mászó, kapaszkodó tenné 
szelével.

Azt látjuk, hogy Hajduvánnegye 
ülés termét egy mameluk tábor tart,a 
megszállva,mely üdvözlésekkel fogadja 
Tiszát, s gyors egymásutánban ujjong 
Uánffynak és Szélinek egyaránt ; azt 
hogy az önálló a független goudoiko 
zás a Bocskay képével diszilett terem­
ben többé nem érvényesül, sőt kifeje­
zésre sem jut ; azt hogy vármegyénk 
politikait á r g y u é s i r á n yu h a - 
t á r o z a l a i m int meg a n n y i 
szeplő torzítják el független 
v á rmegyénk szűz és tiszta 
képé t.

Nohát ez az a különös, érthetet­
len és megmagyarázhatja!] ferde, ter­
mészet ellenes politikai jelenség a ne­
mes szabad Hajdnvármegyében.

De nem csupán érthetetlen jelenség 
ez, hanem nagy és különösbaj; valami 
rothad Dániában. Ennek oka van. Az 
okol tehát meg kell keresni ; a fertőző 
anyagot el kell távolítani addig mig a 
beteges jelenség minden napivá nem 
lesz, inig az egész szervezetet hatalmába 
nem keríti.

A vármegyét ha s z ü z n e k tud 
juk és hirdetjük; gondoskodjunk hogy 
a szüzesség szeplőtlen legyen.

A szeplő árt a szépségnek, a lelket 
be szennyezi ; a szüzességgel kérkedni 
csak akkor szabad ha az valóban szep­
lőtlen.

Nem szabad tűrnünk, hogy a tes­
tület, mely a mi független gondolkozá 
sunkat képviseli, az általunk híven 
őrzött szüzességet beszennyezni en­
gedje. Öntudatra kell ébreszteni; fel­

adatuk magaslatára kell emelni a bi-: Angolországban a R0yal Agriomi
zottsági tag urakat. ; society szabadtársuláson alapszik, de Ural

És itt eljutottam oda, — hova ban áll javaslattal állani a korinán6 °8* 
czikkem írásakor indulni akarlam. aki a javaslat felett indokolt határ ^ 

Bizalommal kérem és a független- dönt. *°zattal
ségi-pártot fenyegető veszélyre rá mu- Legfontosabb ránk nézve a ir­
tatva felhívom a vármegyénkből meg- érdekképviselet. Szervezetét az lSől-iVfT 
választott országos képviselő urakat : ruári, illetve márcziusi gazdatörvény ‘üi 
járjanak elől a bizottsági tag urak pitja meg s fél.század tapasztalai * a"a,
serkentésében, legyenek vezérei e nép-' gazdasági eredményei mutatják kiválón
nek itthon is, erkölcsi erejükkel, szel- A képviseletre nézve »agát.

a franczia törvény
lenn felsőségökkel, tánloritbatlan haza- szintén három fokozatot állít: ,,az(1, ... . 
fiságukkal támogassanak minket itthon köröket comites agricoies,) gazdasági k^*8* 
is, az ideális hazaszeretet terjesztésé- rakat (chamberes d’agriculture) ' * ’a"
sének korunkban már nehéz és nagy1 gazdasági tanácsot jconseil 
munkájában. ! culture)

. lepnek itthon is a közszellem ; Ezek egymással szerves összeköttetés 
őrei. Itthon van az o gyökerük, mi ko- ben állanak Minden járásban (mrondi l 
zöttünk, a mi gondolkozásunk, a mi ment) egy vagy több gazdasági kör alakul 
érzelmeinkben ; ha minket támogatnak, amei,n,k fUnc,i„,i, „ főtanács (COasii ,,ene’

és “ legfőbb
general d’agri*

ha minket támogatnak, 
a hazát és önmagukat védik ; — ha 
féreg rágja az élő fa gyökerét sinlik, 
majd kiszárad az — s nein hajt töb­
bé lombot.

Ne csak büszkék legyenek a 
szűz vármegyére, hanem jöjjenek 
segítségünkre, hogy annak szükségét 
itthon is — a hol az a legbecsesebb 
— megőrizhessük.

Jöjjenek le mosni a szűz a r- 
c z á r ó 1 a szeplöt gavallér kézzel — 
a mig lehet — a legérdesebb gyökér 
kefével — ha kell.

amelynek területét a 
rai) jelöli ki és határozza

A gazdasági érdekképviselet.

m°g. Tagjai a 
gazdasági körnek a területén lakó összes 
földmivoléssei foglalkozó egyének s ezeknek 
huszonegy évet elért gyermekei. A gazda- 
sági körök ügyköre nagyjában megegyezik a 
mi gazdasági egyesüleleink ügykörével, csak­
hogy azok felsőbb ellenőrzés alatt állanak s 
a kamarák, illetve főtanács határozatait vég­
rehajtani kötelesek.

Minden departomant székhelyén gaz­
dasági kamara van. A kamara a depurte- 
ment gazdasági köreinek választottjaiból ala­
kul. Minden gazdikor titkos szavazással 
egy-egy tagot küld a kamarába, illetve, ha 
a kör területén több kanton van minden 
kanton után egyet. Választó mindenki s vá­
lasztható minden 25 éves körtag. A válasz­
tás 6 évre szól, de úgy hogy a tagok egy- 
h arm adu minden két óv végével kilép. A ki­
lépő tagok újra választhatók.

A

Évtizedesnél jóval hosszabb küzdelem 
után a mezőgazdáim 1$ nagy óhajtása jutott 
szóhoz az országgyűlést megnyitó királyi be 
szódban. A gazdasági szakképviselet ez, ,a 
mely akár ezen, akar a már beosztott érdek | A kamarák a földmivelést érdeklő min- 
képviselet néven nevezz ük. lényegében nem den kérdésben javaslatot tehetnek a kor­
jelenthet egyebet, mint a mezőgazdaságnak : Hiánynak ; sürgős eseteket kivéve, vélemé- 
olyim szervezethez való segítéséi, a mely nyük feltétlenül meghallgatandó, az adókra, 
egységes munkára védelemre és haladásra oámokra, vízhasználatra vonatkozó törvé- 
képesiti a széthúzó erőket. nyék készítése vagy megváltoztatása eseté-

ismeretes, hegy nagyon sokan a mer- ben. Feltétlenül beleszólnak a kerületük- 
kantiliznus mumusát látták mindig a gazda-1 ben rendezendő vásárok helyének, idejének 
közönségnek egységes szervezkedésében s' megállapításába és a földmivelési alapok, 
annak tekintik azt ma is. Nem érdektelen ösztöndíjak felhasználásába. Kötelességük 
tehát, ha megismertetjük az óhajtott és kerületük pontos gazdasági statisztikáját el- 
reltegclt valamit, természetesen csak abban í készíteni s tőrzskönyvet vezetni. A kamara 
az alakjában, amiként azt bevezették és j összülést évente csak egyszer tart, amely 8 
hasznosították más államokban, amitől ami napra terjed. A kulimra több bizottságra 
gazdasági szukképviseletűnk som térhet el í oszlik, amelyek rendszeresen üléseznek s 
nagyon lényegesen. j szükség esetén az elnök utján összgyülést

A szervezkedés szükségletét legelő-1 hívnak össze. A kamara a földmivelési mi- 
szőr ezen a téren is az amerikaiak látták; niszterrel, a fő gazdatanácscsal s az összes 
be s már 1791-ben megalakítják New-York hatóságokkal szóval vagy Írásban közvetle- 
államban a State Agricultural Society-t, a nül érintkezik, sót mint önálló jogi szemé- 
mely csakhamar országos hálózattá széles- lyek vagyonszerzési és elidegenítési joggal 
bodett a State Boards of Agriculture és a bírnak.
Massachusetts state Board of Agriculture- A legjobb gazdatanács a földmivelés- 
val az élén. Az első a kerületi, a második ügyi miniszter melle van rendelve. Annyi 
a megyei és a harmadik a központi főta- I tagból áll, ahány gazdasági kamara van,
uácsot képviseli s mint ilyen döntő hata­
lom nz egyes megyei testületek felett és 
tanácsadója a kormánynak, amely minden
gazdasági kérdésben 
terel dönt.

főtanát« közbenjőt-

amelyek mindoniko egy egy tagot küld a 
főtanácsba titkos szavazás utján három esz­
tendőre, úgy, hogy minden .év végén a *a- 
gok egy harmada kilép. A tanács elnökét 
titkos szavazással választja. A tanács feb
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a(]iltll mindazon általános érdekű gazdasági 
dolgok tárgyalása, amelyek a kamarák ügy­
körébe tartoznak ; tudomásul veszi a gazda- 
,ági körök határozatait, a vitás esetben dönt. 
\ földmivelésügyi miniszternek minden gaz­
dasági dologban tanácscsal szolgál és ja­
vaslatot tesz, ami felett a miniszter hatá­
rozni tartozik. A főtanács évente egyszer 
tart rendes összülést s ilyenkor, ha a mi­
niszter jelen van ő is elnökölhet és a ta­
nácskozásban részt vehet. Az ülés négy hé­
ti',, tart, do a szakosztályok egész évben mű­
ködnek’s szükség esetében az elnök utján 
rendkívüli gyűlésre hívhatják a főtanácsot. 
A főtanács költségeit az állam viseli.

K dr.

eljárni, ekkor saját érdekeinek, de egyéb ér s a büntetését bevezetik a minősítési tabla-
dekeknek u sérelme nélkül szavazhat erre zatba'A kodélyek ezzel lecsilapultak s foly- 
többet, amarra kevesebbet. Egyébként a vár- talt!ik a m0gkezdett nyugodt módon a tár­
megye átiratban kereste meg a várost, gyamot. Zsigmond Sándor a jövő évi költ* 
Vecsey Imre tanácsnoknál van az átirat, ezt ségvetós egyes tételeit olvasta fel, melyet 
tanulmányozhatják a város atyák még a köz- j eltogadtak. . „k. i„,Ar.
gyülesig es ha ennek a szellemében járnak ga g jelentósek felolvasása után az
el, akkor a hajdúságnak és a liszamentének egyházkerület befejezte három napig tartó 
ezen népes részét még erősebben kapcsolja | tanácskozásait.
magúhoz Debreczen. És ez bizonyára hasz- __ _______ _
nosabb befektetése lenne Debreczennek.neint "*
a bérház építés

A magunk részéről is ajánljuk tehát a 
városi közgyűlés figyelmébe é? jóindulatába 
ezt a fontos varmegyei átiratot és az annak 
kapcsán fakadt bizottsági javaslatot.

Debreczen ut építései.
(És a vármegyei érdekek.)

Debreczen érdeke kívánja, hogy a ba­
táriul fekvő főközlekedési utak, az ország 
utak rendezve legyenek, hogy a közlekedés 
bonyolítására az év bármely időszakában 
megfeleljenek. Az akadálytalan közlekedés 
emeli a város gazdasági forgalmát is, ez 
oly világos, ezt nem kell magyarázni, lisz 
Iában van ezzel Debreczen is, mert a jog- 
és pénzügyi bizottság újabban 30 ezer fo­
rintot hozott javaslatba városi hozzájáru 
Méppen egyrészt a Püspök-Ladányiéi Vá­
mos Peres felé vezető ut Debreczen határán 
eső részének, másrészt a Debreczen Böször­
mény felé vezető útnak Debreczen határán 
eső része kikövezésére.

Ezen javaslatot a november 28-diki 
közgyűlésen tárgyaljak és mi a független, 
méltányosan Ítélő és mérlegelő közgyűlési 
tagoknak ajánljuk figyelműkbe vármegyei 
életünk egyik kiválóságának ide vonatkozó 
sorait; a mi véleményünk szerint is Deb­
reczennek nem érdeke a vármegye bármely 
részét a másik fölé helyezni — mint az az 
alábbi sorokból kitűnik — sőt oly népes, 
lakott részt, mint a hajdúságnak a tokaji 
ut irányába eső része, föérdek minél erő­
sebben Debrec/.enhoz kapcsolni. Különben 
vármegyei életünk érdemes kiválóságának 
idevonatkozó »órai igy hangzanak .

„Úgy tudom, hogy a 30 ezerből — 
tudiillik u jog és pénzügyi bizottság által 
javasolt összegből — csak 5 ezret akarnak 
a Debreczen-Tokaji ut irányára (Debreczen, 
Böszörmény, Dorog, Nállás Tokaji utiiány 
kikövezéséröl van szó, melyben Debreczen 
nek a határán, mintegy 5 kilométer fekszik, 
a többi Hajdumegyei részre a megye a bi, 
lekerülési összeg felét szavazza meg a k<> 
vező minisztériumnak.) Tehát tervez a bi­
zottság erre a vonalra 5 ezret, auiaria a 
Szoboszló-Vámos-pércsi irányra 25 ezret , 
holott a Szoboszló-vámospércsi ut már a 
nélkül is elvan rendelve ; az meg lesz, ha 
kevesebbet juttat is oda Debreczen ; ellen­
ben a Debreczen-Böszörményi útirány csak 
akkor épül ki, akkor rendelik el, ha ezek a 
városok a legnagyobb áldozatokat hozzák.

Ila tehát Debreczen méltányosan akar

Egyhiizkeriileti közgyűlés.
— Harmadik nap. —

Az egyházkerületi közgyűlés harmadik 
napján az érdeklődés megcsappant. A vi­
dékiek közül számosán elutaztak. A gyűlés 
is egyhangú volt, csupán egy parbajügy idé 
zeit elő nagyobb hullámokat.

A gyűlés megnyitása után iskolaügyek- 
rői referál Sass Béla aljegyző s az igazga­
tók jelentéseit is felolvassa. A gyűlés mind 
ezeket tudomásul veszi.

Ezután a debreczeni törvényszék át­
iratát olvasták fel. A törvényszék értesíti u 
közgyűlést, hogy Gulyás István dr. tanárt 
párviadal vétségéért 5 napi államfogházra 
Ítélte. Az elnök felteszi a kérdést, tudomá­
sul veszik-e az átiratot.

Dávidházi János esperes nem nyug- 
hatik abba, hogy a közgyűlés egyszerűen 
tudomásul vegye az átiratot. Indítványozza, 
hogy a közgyűlés „megütközve“ ve*ye tudo­
másul az átiratot s figyelmeztesse az illető 
tanárt, hogy óvakodjék hasonló szerepléstől 
s hogy a minősítési táblázatba vetessék be, 
hogy büntetve volt.

K. Tóth Kálmán hivatkozva a társa­
dalmi kényszerhelyzetre, amiben Gulyám is 
volt, kéri Davidházy indítványának elejtését.

Baksa Lajos dr. is K. Tóth Kálmán 
nézetét vallja. Különben a fenforgó eset 
Gulyás tanár magánügye.

DÓCZy Imre azt indítványozza, tegyek 
át megvizsgálás végett az ügyet az egyház- 
kerüleii fegyel i i bírósághoz.

RitoÓk Zsigmomi hosszas beszédben 
foglal állást a párbaj ellen s végül Dávid 
házi indítványának elfogadását kén.

ErŐSS Lajos szólott ezután. Mióta iH 
van ez a kérdés okozta a legnagyobb gon­
dot. mert valóságos ragállyá vált az ifjúság 
közt a párbaj. Már most mit fog mondani 
az ifjúság, ha a közgyűlés napirendre tér 
egy tanár parbuja miatt.

ErdŐS, Zs. kijelentésére, hogy a tár­
sadalom kenyszerhelyzetbe hozza gyakran 
az illetőt, megjegyzi, hogy volt idő, mikor 
az a társadalom a boszorkányok elegetesét 
az eretnekek üldözését követelte, ugyancsak 
volt idő, a mikor a norvég partokon a sze­
rencsétlen hajótöröttek kiszabadítását a tar 
sadalom halálos bűnnek tartotta, de a 
Krisztus szellemével együtt járó felvilágoso­
dás a társadalom felfogását végre is meg- 
nomesitette. Mi is a Krisztus papjai vagyunk 
mindnyájan, nekünk is a társadalom neme­
sítésén kell munkálkodni s mennél erősebb 
a nyomás, annál inkább kell ráreagálm 
Elfogadja a Dávidházy javaslatát.

Sinka Sándor igazgató indítványára a 
közgyűlés végre ezt a határozatot hozza 
hogy az esetet sajnálattal veszi tudomásul

Délutáni levél.
(A párbajozó tanárról.)

Lapunknak is kiváló munkatársa 
és a kollégiumnak érdemes tanárja, 
Gulyás István doktor tanár hírlapi 
czikkböl, színházi kritikából kifolyólag 

, kardpárbajra kényszerült. A kihívót, a 
kit különben ö nem is ösmert, a kire 
a sérelmesnek értelmezett ezikkrészt 
nem is vonatkoztathatta, megvágta. 
Majd a bíróság, tekintet nélkül, hogy 
Gulyás erőszakolva lelt ezen párbajba, 
nehány napi államfogházra ítélte.

Ezen ítélettel az egyházkerület 
nagytiszteletü és tekintetes urai is 
foglalkoztak és a biró fölött újból bíróul 
emelték magokat. Gulyás tanárral 
majdnem eklézsiát követlettek ! migne -i 
megelégedtek azzal, hogy „sajnálkoz­
tak“ az eset fölött és Gyulyásnak a 
minösitvényébe iktatni rendelték a 
szörnyű cselekedetet.

Tisztelem a nagytiszteletü urak 
felbuzdulását, de túllőttek a czélon, 
midőn a társadalmi kórságnak egy be- 
lekényszeritctt áldozatját bűnbakul ál­
lították ki, feddették, dorgálták akkor, 
midőn a szép magyarföldön hasonló 
helyzetben a miniszterek, képviselők, 
bírók, ügyészek, szóval a törvényeknek 
az oszlopai sem szoktak másként el­
járni ; mert nem érezik magukat erős­
nek, hogy magokat a társadalmi kény­
szer alól kivonják.

Legyen tehát bármily vélemé­
nyünk is a párbaj kórság felöl, sze­
rintem a nagytiszteletü és tekintetes 
urak hangzatos vérbiráskodása Gulyás 
tanárral szemben nem volt méltányos, 
erőszakolt volt, meddő ítélkezés volt, 
mert valamint egy fecske nem csinál­
hat tavaszt, akként egy ember fia, le­
gyen az tanár vagy bárki más, nem 
szegheti szárnyát a társadalmi kény­
szernek, a párbajkórságnak. Méltány­
talan bünbakfogás volt tehát most a 
bíróság által anélkül is elitéit tanárt 
ily kegyetlenül megróvni; mikor ha­
sonló helyzetben a fökurátor gróf sem 
járt volna el másként.

Nem helyes tehát az ut, a me­
lyen elindultak a nagytiszteletü és a 
tekintetes urék. Mert csak nevetségessé 
válik Ugocsa, ha nem koronáz, ha 
kuczkó politikát üz; tessék a magyar 
protestáns papságnak, tessék az összes 
egyházkerületeknek szövetkezve, egy­
értelműig, a törvényhozáshoz fordulni
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és a párbaj kórság ellen megfelelő szigorú, 
határozott törvények hozását köve­
telni, mint például az angliai párbaj­
törvények és ha majd ennek a szén 
tesitése, életbeléptetése után párbajozik 
a tanár, akkor aztán megróvhatják, 
akár el is csaphatják az urak az illetőt.

Szabad Hajdú.

Istentiszteletek.
Holnap vasárnap az öv. ref. tempio 

mokban a következő lelkészek végzik az 
istentiszteletet : Nagytemplomban : Kovács 
Zsigmond s. leik. Kisiemplomban : Biró 
János s. leik Ujleinplomban: K. Tóth Kai 
mán leik. Ispotály templomban: Mitrovics 
Gyula leik. Szegényházban: Hajdú Zsig 
mond püspöki titkár.

Az ágost. hitv ov. templomban d. t- 
10 órakor Ma ternyi Lajos főesperes tart 
istentiszteletet.

Presbyteri gyűlés.
A debreezeni ev. ruf. egyház 1901. évi 

november hó 24 én Vasárnap délelőtt 
10 órakor az egyház tanácstermében Pres­
byteri gyűlést tart. Elnökök Kiss Áron, ev. 
rel. püspök, lelkészeinek. Simonffy Imre 
kir. tan. polgármester. Tárgysorozat : 1. Je­
lentés arról,jjhogy a f. évi október hó 13 an 
és folytatólag 20 án tartott presbyteri gyű­
lés jegyzőkönyvei nov. hó 23. napján hite­
lesíttettek 2. Jelentős néhai Kerékgyártó 
Bálint presbyter haláláról. 3. Török Veter 
uj presbyter felesketése. 4 vasarnapügyi és 
gazdasági bizottságban egy egy hely betöl­
tése. 4. A kistemplomi egyik egyházfi á lás 
betöltése. 0 Díc-öfi József lelkész ur jelen 
té.Mj ü/.v. Szőke Kcreuczné Bariba Julianna 
asszony 40 korona kegyes adományáról.
7. A tekintetes városi tárnics f. évi 14 840. 
sz. atirata az ideiglenes tantermek fűttelé- 
sére 41 öl tűzifa megszavazása tárgyúban.
8, A tvk városi tanács f. évi 13,104. sz. át­
irata a 13 ik ismétlő iskolai tanító évi dija- 
mik megadása tárgyúban, 9. A tvk. városi

alapítvány bizottságának jelentése az ősz- régi kedvelt tagja, Kepes Géza te 
töndij odaítéléséről, t'2. A lek. városi tanács után elhunyt. Halálesete általános ■ 
f. évi 10,362. sz. átirata az ispotálvi telep keltett. Hisz úgyszólván az egész ' • v^let 
rendezésére nézve tett intézkedésről. ismerőse volt. És mert ösmerték ■' 7arosnaE

Tóth József tanár ünneplése I magadé' k^sTkiváí í *5
A kollégium félszázadéves nyU.; nek annál többet juttatott Nevezetes

galinazott tanárát, a népszerű és tudós í ,rát, halal'8 megőrizte. Halálának hire-' 
m,,. T, , . ’, t? jjr habar nem varatlanu jött — m;n7 .7Tóth József Unart — a Ferencz Jó- részvótet keltetti mert K(C‘s G,"’ln^nfelé
zsef lovag kereszttel tüntette ki a ki-: volt rossz embere. Huszonöt évig "oh k?
rály. Az érdemes, öreg tanár ki tűnte- i János dr. ügyvéd irodavezetője s teljes •
tése alkalmából a tanári kar ma este j Ükben bírta Kola bizalmát. Halálát hossza" 
közös vacsorát rendez. A főiskolai,03 kínos Betegség előzte meg. Két év előtt
igazgatóság idevonatkozó értesítése és | gé c a“"*™ e n t Tou 8 ve^zéív““’ ekkor 
meghívása Így hangzik: jcaiónak vetette alá magat, í gzőnb*'

A főiskolai tanári kar Tóth József, nem használt, betegsége nemsokára kiuiuk 
nyug. főiskolai tanár Ferencz József j ls‘7ót operálták. Ekkor azt hitte, hogy meí.

nmW kita"le'ése Ä5U SSS
ma, szombaton, november 23 an este de az orvosok nem akarták, tudták h8 ’
8 órakor az „Angol királynő“ éttermé-j úgyis hasztalan. Mintegy háromhó előtt bet»8!
ben az érdemekben megőszült 50 éves í seke ágyba döntötte a szívós emberi. Azóta 
tanár tiszteletére közös vacsorára gyűl i \iem hagyta el a szobát. A szobában járkált 
össze, melyre Tóth József volt tanít-i"'ert. " ^‘^»ég leverte a
ványai s altalaban tisztelni szívesen: kinok és szenvedések kálváriáját. Azok kik 
láttatnak. A vacsora étlap szerint tör- j meglátogatták, tanúi voltak, miként sorvad 
fenik. Az ev. ref. főiskola igazgatósága, j ,KePes Géza napról napra s ezzel egyidejűleg 

. . ,, , , , , jé kedélye, páratlan humora is eltűnik. —
A vadasai székelyek temploma. 'Nem egyszer mondotta barátainak véget 

A ezopfos hatósági felfogás és'V™ r„etlenetos ««»védéseinek, de nem
.. Zdbal^zat a hosszabb ideig való sze-' kiket rajongásig szeretett s a kikéit doleo- 
mélyes gyűjtéstől elzárja a két székelyj zott faradozo't s a kik a legodaadöbb gond- 
presbyter atyánkfiát, pedig felekezeti idíl1-. veretettél ápolták öreg napjaik boldog- 
különbség nélkül felébredt irántok a ' ságát, életük legnagyobb öröméi, jó fiukat.
városban az érdeklődés. Többen is!„ »„art"« n-'n1. ™är ^epes Gézán se,n 
í,, 1,.!• / ii 1 1 ... .. . . ^ szülők önfeláldozó ápolása, sem az orvositudakozódtak szerkesztőségünkben és | tudomány. Három nap előtt elveszítette esz., 
jelentetlek, hogy ily körülmények kö•; móletét. Azóta alig egyszer kétszer tért ma-
y.t\\ t X I I •! l*1! fY'»rrí<llr I 1 h 7. nóhií nu Ivilln nnln.i TV.—..... Ittl.l I

Kezetu adakozhat-e a vadasdi refor-: rető édesanyja karjai közölt végre meg 
mátus templomra, elfogadják e ? Sze- Vi»hotia a halál kínos ssenvedéseitől. — 
rintünk igen. —- Mert hisz a s z é-! ^T°s Géza mintegy két évtizeden át jegyzője 
k e 1 y e k ............................. ' ! vn" “ H',h" i’“ -«—....... . =-a határszélen felekezetibe V0'í ,d|!bl;t i?r.,jólékon’r "flegyletnek is, 
v-iló tnkinléa ndii-r.1 . . . .. mely haláláról külön gyászjek-ntést adóit ki.

_ xU or zul cs hastyai Kepes Géza 47 éves volt. Temetése holnap
tárnics f. évi J 4.315.' sz. 7irata az enikk* i - '!! f ® J.a 1 s tl 8f 11 il k i így tehát vasárnap d. e. 10 órakor lesz A mélyen
kerti illemhely építésé lárgvab.in. 10 Ni esne I 1 hivatkozhatunk a^'összes ma-: sújtott öreg szülök s testvérei s a nőegylet a
res uV f. -VI 908. s. akii Kelt b.-völe az : 8rYilrKúg támogatására. Különben a mai halálesetről következő gyászjelentést adtákki :
ideiglenes tanítok részére idolt consensus j napon Gál Zoltán jogász 11 korona Kepes Sámuel és neje szül. Kepes
megküldésével. 11. A pénztári lm ........... ' .................. ................................
lese ideiglenes tanítók fizetése társ
A nt leik. szí kar velőmén,, s jó^iüese ^ I K?reDen *yUJtö« a folyt _____  ______ ,..............
Kossulli-utcziii lemploinniil kantor órgonisiai! ‘ 1 x< ^ templomra. Alt az ősz- j korában, hosszas és kínos betegség után

kar 
S7.Cgé
dijaza
iga/.g. tanács í. évi 1386. sz. végzésé h zene 
tanai- kautorságaert járt 1200 kor. díjazásának 
fedezésé tárgyában. 15. A felsőbb leányisko­
la' igazgatótanács f. ovi 1378 sz. végzése 
az intézet telke utáni ondódi iöldön istálló 
•pittelese tárgyában, 16. Az egyházmegye 
f. évi 77. sz. itialt keli végzésé egyházme­
gyei képviselők választása tárgyában. 17. A 
ga/.d. bizottság f. évi 1488. sz,, végzésé a 
gazd. gondnok 1900 évi számadásának be 
terjesztése tárgyában. 18. A gazd. bizottság 

• t,v' l-’hf- s*> végzésé az adóhátralékok 
nagyobb eredményű végrehajtása iránti in 
tezkedés kérésével. 19. a gazd. bizottság 
f. ovi toli sz. végzése az egyház pénz. 
tárának betöréses lopás elleni biztosítása 
tárgyában, 20. Az öszlöndijusztó állandó 
bizottság két jegyzőkönyve az ösztöndíjak 
kiosztása tárgyában. 21. A Nagy József-

t consensus I uai /.uilull jogász 11 korona O.imuei os neje szui. tvepes
vat.il jelen- 40 fillért hozott be aszerkesztőséeünkhp !,ermiu f;ijdalomtól megtört szívvel tudatják 
•gylibán 12. i melvct ösiiipm-pi Irnrőh,,,, (MT7;:,--„ ’ 'orrón szeretett kedves fiuk Kepes Gézának jelentése »*3; " ! , v , ^^bon gyújtott a folyó hó 22-én délután 4 órakor, 47 eves

»uiii-uiczin leinpiomnai tantor orgonistái I lbul. ztK<! > templomra. Ml az ősz- j korában, hosszas és kínos betegség után 
5 szervezése tárgyában. 13. A ni. lelkész! | tiZCeef átvettük és posta utalványon el történt elhunytál. A megboldogult földi ma- 

vcleuienyes jt-ien e»,- a csapóki rti és j küldtük a vadasdi ref. lelkészt hivatal- ril(fványai f. hó 24 én. délelőtt 10 órakor 
:ényházi'istentiszteletektar'ása lágyában a j hoz. Gál Zoltán gyűjtését itt nvim- ^°gnak a gyászháztól, Arany János-utcza 
ra-rn néz.vy. 14. A lelsübi) leányiskolái tatjuk " ° j 10., sz. az izr, temetőbe nyugalomra létetni.
g. tanács 1. évi 1386. sz. vészes« « ’ j Az elhunytnak testvérei: József és László.

Horos Izidor 4 kor., Ember Lajos, Sógornője : Kepes Lászlónó Berger Hifién. 
Kiss Jenő, László Albert. G. G. 1 kor.ij
Kassay F. István, Pénzes Miklós 50 fii A df)hreczeni izr. nőegylot elnöksége
Szép Izidor 40 fii Gulácsv Sándor me'T 'rtjdalomm«l tudatja, hogy Kepes Géz* 
no Y , ,T Q ’ , U7rCbA Nándor az egyesület tiszteletbeli titkára f. hó 22-én
n r ’ M* M* ó’ L * ^^-i plhunyt. A megboldogult líi éven át mini

. tv, JN. ÍN., Szabó Kornél 20 fii,, jsffyzö fáradhalallan buzgósággal, igaz em-
Sz. A. 16 fii., összesen 11 korona í h^tseretettel viselte szivén az egyesület
46 fillér. j ügyeit. Egész életén át jótékonyságot gya-

a cair.a.r i.ar í-u i . , j korolt. Gyászos halálát megsiratjuk, emlékét, . . j. 7y kuldiAteket, a kél prés-, kegyelettel megőrizzük. Temetése í. hó 24 én 
a ut pedig ismételten ajánljuk a ina- d- e-IO órakor lesz az Arany János utcza 

gyár községek jóindulatába, ha be-1 számu háztól, melyre az egyesület tag- 
köszöntetlek. .iáit meghívjuk, Debreczen, 1901. novem-

1 bor 21 én.
ügy sokaf szenén Megnyílt a pacsirta-utczai iskola.

legnap 'délután A df-hr^?6 0 Arl v^et Az iskolaszék nagyérdemű elnökétől
tgnap délután. A debreczen. társaságok vettük az alábbi közérdekű sorokat : -

kt;
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„ •. d e t m é n y. A pacsirta utczai olomi 
r iskolában a tanítás megkezdése engedé- 
, iPivéu • felhivatnak az illet« szülék, hogy 
ljc ‘ beiket f. nor. hó 25 ikén, jövő hétfőn 

éli 8 órakor a nevezett iskolába felkiil 
ütni cl ne mulasszák. Debreczen, 1901. nov.
22 ikén. Kiss Albert, iskolaszéki elnök.

Tisztnjitái Ssaitlcsbau
A M. SZ.-nak Írják : Az általános tiszt 

niitás Szabolcsvármegycben — mint nekünk 
inák -- deczcmber hó 19-én tog megtar­
tatni. így határozta ezt meg a vármegye 
legutóbb tartott közgyűlése s e határozat 
alapján báró Feilitzsch Berthold főispán 
már ki is hirdette a pályázatot a megüre­
sedő állásokra. Köztudomásra jutván pedig, 
ho«y a vármegye ezidöszerinti alispánja: 
Mikecz János, hosszas és folyton tartó be­
tegeskedése folytán az alispánt állásra töb 
bénám reflektál, erős mozgalom indult meg 
ki legyen Szabolcsvármegyo alispánja. A 
legalább is kilencztized részében független­
ségi meggyőződésű vármegyében politikai 
tekintetek az alispánváiasztasnál nem sze­
repelnek, mert más, mint f ü g g e t
1 e n s é g i párti" aspiráns szóba 
se m j ö h e t, Három pályázó van az nlis 
páni állásra : Mikecz Dezsöfőjegyzö, Szikszay 
Pál főügyész és Dobos Imre főszolgabíró. 
Érdemes férfiú mind a három, de a vármegye 
közönségének zöme a Mikecz főjegyző mel­
lett sorakozik, mint a ki már állásánál fog­
va is legelső sorban jogosult pályázó és aki 
— az alispán betegsége folytán már 
május hó óta végzi, mint helyettes (még 
pedig közmegelégedésre) az alispán! teen­
dőket. A főjegyző jelölt-égét e körülményen 
kívül roaoszenvessé teszi még az a helyzet 
is, hogy az ő megválasztása esetén az alis­
pán! hivatal érdemes jegyzői karának is ut 
nyittatnék a fokozatos előlépésre.

Elszámolás egy zásilóavatáií lanepélyről.
Beküldetett: Az István gőzmalom tár­

sulat munkásai önkéi-ző és segélyző köré­
nek folvó évi Augusztus 24 ón ünnepélye­
sen felavatott díszes zászló beszerzéséhez 
szives adományaikkal hozzájárultak István 
gőzmalom társulat 200 kor. Mayer Emil 10 
kor. Sesztina Lajos 20 kor. Szabó Kálmán 
10 kori Zádor Lajos 10 kor. Szepessy An 
tál 0 kor, Debreczeni iparos testület 10 kor 
Debreczeni kér. ifjak önképző egylete 10 
kor, Debreczeni iparos kör 8 kor. Debre­
czeni munkás dalegylet 5 kor. Debreczeni 
polgári kör 5 kor. Szepessy Gusztáv 1 kor 
Szepessy Uusztávné 2 kor. Szepessy Margit
2 kor. Szarukán család 10 kor. 10 es tár­
saság 8 kor. 20 fill. Engesser József 1 kor 
Cziífer Nándor 1 kor Szliuku István 2 kor. 
Leilner Jenő 2 kor, Szabó István 1 kor. 
(lodzsák József 1 kor. Eble Dezső 20 fill. 
Debreczeni munkás dalegylet gyűjtése 3 k. 
40 fii. Schaffer Gertrud gyűjt, 25 kor. Kobl 
Ilonka gyűjt. 44 kor. 30 fill. Varga Ferenc* 
gyűjt. 24 kor. 18 fii. Pudleiner Antal gyűjt. 
18 k. 70 fii. Kántor István gyűjt. 16 k. 60 
fill. Stern testvérek kefegyár alkalmazottai 
15 kor. 80 fill. Kruppa Ágoston gyüj^ 12 k. 
20 fill, Gacsárdi István gyűjt. 11 k. 50 fill. 
Benedek Árpád gyűjt. 11 kor. 50 fii. Bene­
dek Mariska gyűjt. 10 kor. Benedek Ilonka 
gyűjt. 5 k. 80 fii. Koncz Sándor gyűjt. 10 
k. 30 ül. Juhász György gyűjt. 9 k. 60 fill. 
Pinczés Mihály gyűjt. 8 kor. 40 fii.. Nagy 
István gyűjt 8 korona 20 fiitér. Károlyi 
Sándor gyűjtött 8 kor 20 fill. Lukács Antal 
gyűjt 7 kor. 80 fill. István malmi liszt pako­
lok 7 korona 30 fillér. Dúsa József gyűjt, 
ti korona.Spáll Károly gyűjtése 6 korona. 
Iiozsázs László gytij. 6 korona 90 fillér. 
Kálmánezhelyi Erzsiké gyűjt. 5 kor., Lo-

vassy Juliska gyűjtése 5 kor., Faragó Géza 
gyűjt. 3 k. 40 fii., Papp János gyűjt. 3 k. 
40 fii., a) Szabó István gyűjt. 3 k. 20 fii., 
Németh András gyűjt. 3 k., Kennel Gyula 
gyűjt. 2 k. 60 fii., ifj. Köss Zsigmond gyűjt. 
2 k. 20 fii., a) Nagy József gyűjt. 2 kor., 
Lovassy József gyűjt. 2 kor., Guál Gyula 
gyűjt. 2 k. 10 fi ., Engi Vilma gyűjt. 1 k. 70 
fii,. Pozsonyi Mihály gyűjt. 1 k. 40 fii. Le- 
hócki Lajos gyűjt, 1 k. 40 fii., Szabó Jó­
zsef gyűjt. 1 kor. Összesen 651 kor. 48 fii. 
Mely szives adományokat, midőn hirlapilag 
nyugtázzuk, az adományozók illetőleg gyűj­
tőknek hálás köszönetünket nyilvánítjuk. Az 
„István* gőzmalom társulat munkásai ön­
képző és segélyző kör elnöksége.

Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

nál e hét folyamán házasságot kölöttek : 
Nagy Mihály — Domokos Eszter, Laska 
Miklós - Szilagyi Juliánná, Balogh Mihály 

Nagv Zsuzsanna, Műnk Móricz - Lin- 
denbuum Ilona. Zsolnai László Hornyák 
Erzsébet, Pál fi József — Veleszi Juliánná, 
Rimirczi Albert Makai Sára, Kolozsvári 
Mihály Harsányi Eszter, Szentpétari Jó 
zsef — Hajdú Boriska, Veres József 
Matkó Sára, Varga Miklós Pécsi Rozá­
lia, Dobos József — Tóth Martba, Pap 
Gusztáv — Tóth Irma, Kolya Károly — 
Heidinger Terézia. Várad! Imre Györki 
Eszter, — Török Sándor - Somogyi Juli­
ánná, Faragó Sándot — L szló Juliánná, 
Szűcs Mihály — Papp Juliánná, Hunyadi 
Imre — Bagosi Róza, Haveri Marton — 
Kis Viola, — Wolf Miksa - Konza Anna, 
Kis Lajos - Sári Irma, Kis József — Sza­
ki: c-si Erzsébet — Összesen 23 par. 
Ugyanezen idő »lati a következő halálesete­
ket jelentették be : Tanka György 36 éves 
napszámos, Pintye János 2 hónapos csecse­
mő,Nagy József 18 hónapos csecsemő, ozv 
Herczka Sámuelné szül. Stark Juliánná 84 
éves háztartásbeli, Kalla Jolán o napos 
csecsemő. Nagy Ferencz 69 éves kisbirtokos, 
Ábel József 17 hónapos csecsemő, Nagy 
József 67 éves állami kataszteri hivatalnok, 
Ki« János 51 éves gazdasági cseled lóth 
Jánosné szül. Vásárhelyi Mária 3b éves 
háztartásbeli. Belök Mihály 21 hónapos 
csecsemő. Nagy Juliánná 10 éves háztartás­
beli, Kocsis Lajos 5 hónapos csecsemő. 
Burai Erzsébet 5 éves gyermek. Nagy Imre 
13 éves háztartásbeli, Juhos M. 3 é. gyermek, 
özv. Novak Alajosné szül. Buchhalter Juli- 
unna 79 éves magánzónő. Juhos Erzsébet 
6 éves gyermek, Nagy Istvánné szül. Tolvaj 
Zsófia 53 éves háztartásbeli, Nagy Bálmtne 
szül Kovács Zsuzsanna 45 éves háztartás­
beli. Erdélyi Margit öt eves gyermek, Koncz 
Sándorná szül. Mónus Eszter 29 éves do 
hánygyári munkásod. Varga Imre 17 éves 
káziszolga, Özv. Lebóh Lajosnó szül. Ménes 
Juliánná 71 éves háztartásbeli, özv. Almasi 
Imiáeznó szül. Braumann Anna g? évcs 
magánzó, Varga Sándor 3 éves gyermek és 
3 halva születés. Összesen 30. Minthogy 
továbbá ugyanezen idő alatt összesen 55 
születési esetet 27 fiú. 28 leány jelentettek 
be, igy a születési esetek 25-tel múlták fe­
lül a halálozási eseteket.

A Sógorék a főrendiházban.
A hazajáró lélek, a vén lisza 

Kálmán valahára bekerül a múzeumba 
azaz a főrendiházba, megszűnik poli­
tikai életünkben a rontás szellemét 
képviselni. A főrendiház tegnapi ülé­
sén bejelentették gróf Degenfeldnek, a 
református egyház legidősebb világi 
elnökének lemondását u főrendiházban 
elfoglalt helyéről. Ennek következtében 
az utána következő korban legidősebb 
világi elnöknek kell e helyett elfoglal­
nia, s ez, mint a P. N. Írja, Tisza 
Kálmán, gróf Degenfeld sógora 
Valóban ott van az ö helyük, a két 
sógor helye a múzeumban, a többi 
összetört bálvány mellett.

Dj színházi orvos,
Pallay Miklós dr. ki a színháznak mint­

egy két évtizeden át volt orvosa, nemrégen 
elhunyt. A színigazgató az elhunyt orvos 
helyének betöltésével Dr, K. Szalay Béla 
orvost bízta meg s egyidejűleg ezen intézke 
dúsét bejelentette a városi tanácsnak. A vá - 
rosi tanács mai ülésében tudomásul vette 
s jóváhagyta az igazgató intézkedését.

Légszeszszel világítók figyelmébe.
A légszeszgyár igazgatósága a követ­

kező jelentést adta ki : Tisztelettel értesítem 
a t közönséget, hogy az uj legszesztartó 
záró toluttyujának beigazítása végett vasár­
nap 24-én délelőtt fél 11-től fél 1 ig. azaz 
két órai időre az egész városi légszeszveze- 
ték clzáratik Kérem a t. légszeszfogyasztó- 
kát, hogy gázömlés elhárítása szempontjából 
a gázórákat ez idő alatt zárva tartsák Deb­
reczen sz. kir. város világítási vállalata, 
Debreczeni Jenő igazgató.

A debrecieni jótékony nöegylet köréből.
Beküldetett : a debreczeni jótékony, 

nöegylet legutóbb tartott választmányi üló7 
seben azon határozatot hozta, hogy szegé,; 
nyeinck havi dijait nem — mint eddig 
három havonként, hanem havonként adjs, 
ki. Ez okból a nőegylet azon kéréssel for?j 
dúl a segélyosztó bizottság tagjaihoz, hogy, 
gondozottjaik részére a havi segélyt minden 
hó 29. 30, esetleg 31 ikén délelőtt 11 — 1$ 
és délután 3-4 óra között legyenek szív*-, 
sek személyesen, vagy megbízottjuk által) 
Nagyságos Szabó Kálmánná úrnő, nöegyr, 
leli alelnök lakásán (Kossulh-utcza 36 
átvenni. íoi

9

Zártkörű dalestély.
.103

Debreczen város ezen eleven életűn 
egylete és népszerű tényezője, a Debreczeoii 
Kereskedő Ifjak Önképzö Egyesületének Dal­
köre, sajiít pénztára javára, 1901. deczena-u 
bér 7-én szombaton az „Arany Bika* szák; 
oda dísztermében. Keller Sándor karnagy i 
vezetése mellett tánczczal egybekötött z^g^ 
körű dalestélyt rendez, á sikeresnek leérkezői 
estély meghívóit Somossy László, elnök, Kjhd 
délyi István ügyvezető titkár, Szépe Lajos./ 
pénztáros bocsátották ki. Belépti díj szerv 
mélyenként 2 korona. Család jegy 3 vze*r, 
mélyre 4 korona. Jegyek előre válthatók v 
Szabó Lajos Fiai, Zádor Lajos, Donogáu é«,| 
Somossy urak üzletében és este a pénztárcii 
nál. Kezdete este fél órakor. Alapiló és pár-- ,1 
toló tagok szabad-jegyeiket használhatjákóTrm 
Alapitó és pártoló tagsági aláírást a pénztárR 
a dalestélyen elfogad. Felül fizetések kpstö- 
nettel vételnek és hirlapilag nyugtáz talpak. > 
A meghívó kívánatra elő mutatandó. Műsorul 
1. Nyitány. Magyari Testvérek zenekarp ,ák'l 
túl. 2. Hajós dal. Eckert K -tói. Előadj^.in^ig 
dalkör. 4.Fehér gulya kolompja szól. Szpgyi » 
Józseftől. Előadja: a dalkör. 4. Ki a gond­
dal. Tewrewktől. Előadja : a dalkör. 5. Szo­
morúan zug a szellő. Taisz Lajostól. Előadja 
a dalkör. 7. Éjjel az erdőn. Abt Főrendtől 
Előadja : a dalkör.

■
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A debreczeni főiskola fejlesztése.
A tiszántúli egyházkerület gyűlé­

sén élénk vitát keltett a debreczeni 
főiskola fejlesztésére vonatkozó terve­
zet. Ez érdekes és fontos tárgyról itt 
külön emlékezünk. A javaslatot az 
igazgató-tanács terjesztette elő.

Követeli a javaslat: a tanároknak 
megállapított k o r p ó t I é k folyósítását, 
uj tanszék fölállítását, a László Albert-féle 
kétezer koronás járulék fölhasználását, a 
bentlakásnak az iroda főépületéből való ki­
telepítését, azonban akadémia, főgimnáziumi 
és tanítóképző osztályokkal fölszerelt inter- 
nátus tervezését, erre állami, városi és egy­
házi segítésnek kieszközlését: parallel osztá­
lyok állítását, illetve uj tanszékek létesí­
tését,

Kiss Albert szólt hozzá elsőnek a 
tervezethez. Szerinte a dolog nincs előké­
szítve, ugv, hogy még elvi határozatot sem 
lehet hozni róla. Költségvetés nélkül senki | 
sem tudhatja, kogy mibe kerülhet e terv ke­
resztülvitele. Ajánlja az indítvány tárgyald | 
sának elhalasztását.

Uray Imre nem kívánja a párhuzamos • 
osztályok fölállítását. Csak a leghivatottabb ■ 
tanulókat kell fölvenni, minek a proletárokat 
szaporítani. A gimnáziumnak iuternátusi 
rendszerben leendő tovább fejlesztéséhez jó 
lélekkel hozzá nem járulhat. A tervezet oda 
fogja juttatni az ősi kollégiumot, hogy álla­
mivá icsz -- Tisza István gróf úgy véli, 
helyén lenne czélszeriien berendezett inter- 
nátust berendezni. Azzal az üliltással szem­
be». hogy az ínternátus urakká neveli a 
gyermekeket, megjegyzi, hogy ez nem vo- 
natkozhatik a debreczeni főiskolára, a hol 
szegénysorja ifjakat képeznek ki. A terve 
zct azonban sok pótlásra szorul. Tisztába 
kell jönni azzal, milyen fedezeti összeg áll 
rendelkezésünkre a tervezet keresztülvitelé­
hez. Mennyi és minő helyiség szabadul föl 
a bennlakás által s hogy mennyibe kerül az 
Ínternátus fölállítása s fönntartása. A gaz­
dasági tanács szerezze be az adutokat s le-! 
hetőleg nyomassa ki a tervezettel egyetemben.
E fölfogassal ellentétben DÓCZÍ Imre azt 
vitatta, hogy a debreczeni főiskola korszerű 
fejlesztése lialaszthatlan dolog. A korpótlék; 
rendezése a korszerű fejlődésnek egyik 
elengedhcticn föltétele. A mi a parallel osz-í 
tálvokat illeti, úgy áll a do|og, hogy ma 80 
sőt több tanuló van egy-egv osztályban. Ez 
az állapot tarthatatlan. Mivel a főiskola 
igazgató tanácsa csak elvek kimondását kéri 
s azok irányában és szellemében váló 
utasításért folyamodik, nem érti meg, miért 
ne lehelne az előterjesztést elfogadni. - 
Csatlakozik az igazgató tanács véleményéhez 
***** István gróf kijelenti, hogy velejében 
nincs különbség közte cs Dóczi közt, csak­
hogy ö nem szegezi oda magát bizonyos el­
vekhez. Szarka Sándor elfogadja az igaz 
gató-tanács határozati javaslatát. Padrah 
Sándor és Széli Kálmán a tervezet kiegé­
szítésül kívánják. Bitoók Zsigmond ki­
jelenti, hogy a korpótlékra nézve eltér vé­
leménye Tisza Istvánétól: nekünk, úgymond 
kiváló tanerőkre van szükségünk s őzért 
megfelelően kell javadalmaznunk őket. — 
Szavazásra kerülvén a sor, az egyházkerület 
a korpótlék rendezését elhalasztja ; a két 
ezer koronás járulék fölhasználását és egy 
tanszék fölállítását elhatározta ; az interná- 
tusra nézve, a melynek fölállítását szüksé­
gesnek ítéli, részletes tervezetet kér. Ezzel 
a vita véget éri.

zsef zab-szántó-hegyi lakos ugyanis a mú­
zeumnak ajándékozta Sobri Jóska, a hires 
dunántúli rablóvezér kulacsát. A kulacs, a 
melyet valószínűleg apjától örökölt a rabló­
vezér, — mint a rajta lévő é v s z á m 
mutatja, 1815 ben készült. Sobri egy dunán­
túli kanásznak a fia volt s ezért a kulacson 
sok más faragott czifraság közepette egy 
kis disznó is iátható, mellette egy múlt szá­
zadbeli oltőzetü kanásszal. Ez a kanász 
jobb kezében kis baltát ,balkezében füstölgő 

! nipát tart. Fején kucsmaszerü sapkát visel 
I ránezos gályája szélesen ki van rojtozva. 
j Az alak körül makkos tölgyágból font ko­
szorú látható. Sobri atyjával, kit Pap Jó­
zsefnek hívnak, gyakran járt Sümeg vidé­
kén. Papnak komája volt az öreg Kosa, a 
ki a kulacsot sokszor megtöltötte jó borral 
a régi időben. A kulacs nála maradt s mi­
kor meghalt, fiára hagyta, a ki most a 
sümegi múzeumnak ajándékozta.

Hol született a Kossuth nóta ?
Tömörkény István jeles iró társunk, 

(mint az lapunk mai tárczájában olvasható, 
j állítja,hogy Szegeden ; másik forrás, a Keleti 
i Értesítő pedig a következőket Írja: Érdekes 
í dolgot említett föl Pikó Béla a gyomai 
I küldöttség vezetője, Kossuth Ferencz 
üdvözlése alkalmából. Kimutatta, hogy a 
Kossuth-nótát legelső iz.ben Gyoinán éne­
kelték, ottan dalositották meg a Kossuth- 
vers szövegét, mely a nép körében már ré­
gebben smeroles volt — abból az alkalom­
ból, midőn a szubadságharcz kitörése után 
a tanyai legényeket verbuválták. A nótát a 
bevonuló hadfiak magukkal vitték Szegedre, 
a honnan az egyes csapatok elszéledve, rö­
vid idő alatt az egész országban örökre 
meghonosították.

Állítás és népfelkelő köteles ifjak jelentkezése.
A városi tanács katonai és illetőségi 

ügyosztálya felhívja azon debreczeni s más 
közsogbeli illetőségű állítás és népfelkelő 
köteles ifjakat, a kik az 1879, 1880, 1881, 
1882, 1883-ik években születtek, hogy ösz- 

' szeli ás végett a katonai ügyosztály hivata­
los helyiségében (városház keresztépület I. 
em. 18 ajtó) najionkónt a hivatalos órák 
alatt délelőtt 9—12-ig. délután 3-6 lg 

I november hó végéig annyival inkább jelent­
kezzenek (illetőségi bizonyítvány, kereszt- 
levél, munka- vagy cselédkönv magukkal 
hozandó) mert a ki ezen jelentkezést el 
mulasztja kihágást követ el és 10 koronától 
200 koronáig terjedhető pénzbírsággal vagy 
ennek megfelelő elzárással büntettetik.

Meghívó.
A debreczeni jótékony nőegylet folyó 

hó 24-én vasárnap délelőtt 11 orakor árva­
háza nagytermében választmányi ülést tart 
a következő tárgysorozattal : A népkonyha 
ügyével kapcsolatos halaszthatatlan és igen 
fontos teendők megbeszélése. Okvetlenül 
kérjük a megjelenést ! Decreczen, 1901. 
novem. 22-cu Veresné Szathmáry Teréz 
elnök. Koncz Ákos titkár,

Halálozás

egyház szertartásai szerint Varra ,,t„ „
számú háztól a Szent-Anna uteza^ti? 2l’ik 
orok nyugalomra helyeztetni Leltem0" 
az engesztelő szent miseáldoíat peZfT1 
25-en d. e. 9 órakor fog az Cg‘k ,jri hóL 
bemutattetní. 8 * Ur^nak

Ha nagy gondtól akar megs,abadmni
hogy mit vegyen karácsonyi és „ié„ 
dóknak férfiak részére, tekintse meg á tí!' 
szálloda“épületében levő tajték ár/k»,'. l 
des dohiayzó eszköz különlegesei ^e*CEke- 
csodálatra méltó olcsó árban ^ 
nagy választékban minden “gondoK!11
hányzó eszközök kaphatók hj'0 d°-

Sobri Jóska kulacsa.
Érdekes ajándékot kapott a minap Dur- 

nay Kálmán, sümegi múzeuma. Kosa Jó-

I 0zv- Almássy Ignácznó szül. Baumann 
Anna ölte 87-ik s özvegységének 37 ik éve­

iden, f. hó 22-en reggeli 5 órakor, hosszas 
szenvedés es u halotti szentségek ájtatos 
1 elvetek után végelgyengülésben meghalt 

í A megboldogultnak földi részei f. hó 24-én 
délután fél 4 órakor fognak a róm. kath.

Az országháziból
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 23
LnkaCS pénzügyminiszter kötöttele', 

t. ház figyelmét. Beterjesztette tárcsája búd- 
get-jét. Kiemelte, hogy ez év közepes tér- 
mésü év volt. A búzaárak nem emelkedtek, 
bárha az őrlési eljárás megszüntettetek h 
ipar is pangott, de a kivételi kereskedelem­
ben javulás mutatkozik.

És daczára a kedvezőtlen gazdasági 
helyzetnek az államháztartás nem mutat 
visszaesést, hanem javulást; miből bizalmat 
meríthetünk jövőre. A proliminált bevételek 
elegek voltak az összes kiadásokra ; sőt 35 
millió 800.000 korona bevétel többlet íratott 
elő, mely azonban ténylegesen 30 millióra 
redukálódik.

Ezen eredményt a pénzügyi kormány 
óvatossága, realitása okozta, hogy az összes 
kiadások körében nemcsak hogy nem lép­
tük túl a megengedett határokat, hanem a 
megengedett összegnél 1 millió 600.000 ko­
mival kevesebbet költöttünk (Élénk helyeslés.)

A jövő évi budget megállapításánál irány­
adó volt a tényleges helyzet, ami nem ked­
vező. (Mozgás.)

Nem tagadhatja, hogy gazdasági hely­
zetünk több helyen — fájdalom — krízis 
előtt van, azért a titkolózás, önmagunk 
ámítása helytelen volna, sem mások előtt 
sem szabad titkolódznunk, mert a bizalom 
fentartásának egyedüli módja a nyíltság, 
őszinteség. (Helyeslés.)

Ez állapotokkal a gazdagabb, hatal­
masabb államok is igy vannak.

Lábbadozó beteg a mi gazdasági hely­
zetünk, melyhez türelem kell, nem erősza­
kos kúra. Ily körülmények között főszem­
pont a takarékosság volt. de a legszüksége­
sebbeket még sem volt szabad mellőz­
zünk. — A pénzügyi kormány rendkívüli 
kiadásai közé 3 milliót fel vettarraaz esetre, 
ha a tisztviselői kar fizetésemelése az idén 
tőrvónynyé válik. És így megkezdhetnék an 
mik fokozatos emelését. (Általános helyeslés.)

A népiskolákra egy milliónál többet 
vett fel. (Helyeslés.) Az egyenes adók re 
formját eleinte szükebb területre akarták 
kiterjeszteni.de azt lassan az egész vonalra 
kiterjesztették; ennek az 
az eredménye, hogy a harmadosztályú 
adót progresszív alapon- fogjuk kidolgozni, 
de ugyanezt később az összes adókra ki­
terjesztjük. (Helyeslés.) A költségvetés szám­
beli eredménye 120935 korona többletet 
tüntet fel.

-|\ , - - ; . %, : * >• * - • 8" . -<*. ■ 1 ■ . . . • • . 1
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SZÍNHÁZ.
A jövő hét műsora.

Hétfőn, november hó 25-én: Hoeacció. 
Operelle 3 felvonásban.

Kedden, november hó 26-án: Romeo 
és Julia. Tragédia 5 felvonásban.

Szerdán, november hó 27 ón : San Toy. 
Kínai operehe 3 felvonásban.

Csütörtökön, november hó 28 án : elő­
ször A vörös talár. Dráma 4' felvonásban.

Pénteken, november hó 29 en : másod­
szor : A vörös talár.

Szombaton, november hó 30 án : A bor. 
Falusi történet 3 felvonásban.

Vasárnap, deczember hó 1-én : két 
előadás. Délután 3 órakor, félhelyárakkal : 
Himfi dalai. Vígjáték, előjátékkal 3 felvo­
násban. Este 7 és fél órakor, először : A 
svihákok. Operette 3 felvonásban.

debreczen

ItyilitéR*.

^ A legjobb és legegészségesebb '

W“ « d i t ő - I t a 1,
mely mint a.ztali ital kttlWid.en kedvelt és borral, eog- 
mckfti vagy növényi szőr pókkel vegyítve kitttnfl Ízű 
vegynleket ad : a

MMí-f m

Művészet.
Bnrmester hangversenye.

Biztató jelekkel indul meg az idén a I 
zéneévad. Méltóbb megkezdést keresve sem j 
lehetett volna kigondolni. Á szerencse Búr-í 
mesterre! kedveskedett ez alkalomra Debre-1 
ezen városának. A nagy hegedükirály, aki 
az összes számottevő kritikusok egybehangzó j 
véleménye szerint felette áll Thomson, Isa-j 
chunnalc, Ondricsek, Kubeliknek, alkalmat í 
ad nekünk e hó 25-én tartandó hangverse- j 
nyén oly műélvezetben gyönyörködhetni a \ 
milyenben évtizedekben csak egys/.er lehet' 
részünk.

Bnrmester 1894 ben tűnt fel. Berliu- 
bon tartott hangversenyén. A kritika olyan j 
elragadtatással nyilatkozott művészetéről, a 
milyen, szokatlan a szigorú de objektiv né-; 
met kritikában, Paganini redivivusról beszél-; 
tok a kik technikáját ítélték meg, Joachim­
mai hasonlították össze azok. kiknél a mű-; 
vészi felfogás az első. Azóta a külföld év- : 
ről-óvre adózik neki a legmagasabb csodá | 
lat és elismerés babér-koszorúival.

\ Nálunk a múlt évben hangversenyzett i 
először a fővárosban. Képes volt az akkor 
Kubelik lázban égő, elfogult budapesti kö­
zönséget egy csapásra m ghóditani. A hall-1 
gatóság megfeledkezve a felöltőkért vívni1 
szokott küzdelmekről az utolsó szám után 
nem a ruhatárba, hanem a pódiunihoz ro­
hant s a művész csak ráadások után tudta, 
a tomboló közönség éljenzése között, el­
hagyni a hangversenytermet.

Benne a varázslatos technikájú virtuóz 
a klassikus tökély legmagasabb fokán álló, 
mélyen érző müvészszel van párosulva. AI 
mit világhírű hegedűművészeknél, mint egyéni! 
tökélelesseget külön külön bámulunk meg, í 
az nála egyesítve gyakorol leírhatatlan ha-1 
t;‘sty az ő utolérhetetlen játékában gyönyör­
ködő hallgatóra.

Dcbreczeni hangversenyét a László 
Albert és társa ezég rendezi, hol jegyek, a j 
plakátokon megjelölt árakon mar most kap-! 
hatók. !

25 iki programújában oly zenemüveket í 
állított össze, melyekből minden oldalról I 
megvilágítva látjuk majd ragyogó művésze- j 
tét Schumann egyszerű, szívre ható dalaitól 
kezdve Bach komoly és fenséges klassicis- 
musáig és Paganini szédületes virtuozitásáig 
minden képviselve lesz.

A dcbroczeni zene értő és zenekedvelő 
ozönsóg bizonyára örömmel siet meg- 

13 gatni a mostan élő hsgedü művészek 
egyik nagyságát.

Dnr él loll.

>ltja a hu,injai, hri.it felfrisit egyaránt. A iegjobü' 
<ier a nyári Mrtg tikkmaté hatáaa ellen. j

Debreczen! szőlő és bortermelő szövetkezet

Van szerencsénk t. vevőink tudomására 
hozni, hogy a mai naptól kezdvo következő 
könnyebb fajú

Ó-BORAINKAT
hozzuk forgalomba :
1 liter Asztali fehér 70 fillér
1 . Szövetkezeti Siller 60 „

Palaczkokért külön 16 fillért számítunk, 
melyeket ugyanezen árban vissza is fogadunk. 

Ajánlunk továbbá a legelőnyösebb árak
mellett ez évi őszi szállításra szokványszerü 
többféle faiu fajtiszta bor és csemege

sima szőlővesszőket.
Debreczen, 1901. nov. 13.

Tisztelettel :

Debreczeni szőlő és bortermelő szövetkezet
Simonffy-ntcza második sz. városi bérház.

——awn— ti soaaGBBZgaaEsieaee
Jenes-fék

Narancsviráo-Gteme.

Értesítés
tisztelt vidéki vevőimnek.

arácsonyi vásár!
elsczember 24-ig.

Raktáromból küiönféle divat gyapjú és 
mosékelmékct választottam ki, melyek 

mint alkalmas
karácsonyi ajándékok

az alant jegyzett tetemesen leszállított árak mel­
lett adatnak el :

120 ctm Homespun ... us ír* 
120 . tt Homespun . .
120 „ Zibelyne ....
120 „ mellirozott posztó 
120 „ mintázott alpacca . . .
120 „ fekete gyapjú kelmék 60
Vol de láine... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Színtartó ezérna zéphir . .

» Levantinok . .
» Lawn Tennis flauell 
„ barchentek . . .

Lothringiai flauell .
Fehér áttört batiszlok . . .
Mintákat a legeagyobb^eld.ékenyeéggel

BRAMMER ÖDÖN
BUDAPEST,

Bécsi-ntcza 4 sz. 
és Deák Ferencz ntcza 7 9 sz.

m?- Teljesen ártal­
matlan és biztos szer 
szeplő, pattanások, 
májfoltok, böratka
(Mitesser) és más 
bőrfoltok ellen. Meg­
óvja a bőrt a meg- 
repedcslöl; meg­
szünteti az arcz és 
kéz vörösségét. Ren­
desen használva, a 
ránezos arozbört 
simává, üdévé teszi. 

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 
elő az nrezbőr fényességét. Ara l korona.
A hozzávaló Narnnoavirág T*o\tcti o doboza j 

a korona, -“tétül Kopható:

«Jenes WiImos
„Szt. János“ gyógyszertárában

Budapest, II., Széna-ter.
Főraktár: Dr. F.GGER „Nádor“ gyógyszeriára

Budapest. VI.. Váczi-körút 17

Műkincs kedvelők szréére
3 db (nagy zenekar s énekkari) Partitúra 
eladó Széchenyi uteza 8 sz. (a kereszt- 
épület.)

Csak RÉTHY-félét 
fogadjunk el!

, A valódi pemetefű cukorka kék papir- 
I dobozokban kapható s minden dobozon a 

készítő : RETHY BÉLA aláiiása olvasható. 
Kitérő készítmények mint hamisítványok 
visszautas! tandók.

-r í ■

. \ . *5 ':*•:
-•* * •'*, > 'i'V

S!V.» v>■ • - * , . ■ • * ■> - - 1 V*< v »•'. . •



CWtiiiK

F- •,;Vv,V

?*'SI§iÉÉ

M56ÄÄE6E

Tf*'

ÍJUL november 23.

A haj njra növése ! 
Nincs többé kopaszság!

ÜK ÄÄW'ÄtifC;!
hajhullást, meggyógyítja a korpás, varas, pbrseHé.e.foJot^
«nrii-ltl hosszúra növeszt , valamint nehézzé es seiymesse i.
í»l • héjat* Á kórén m.«á„ült h.J, f..M.eredet! 5=ln*t. A kopasz fejnél a haj valamint a szemoldok

és szempilllák ujranovéseértJótállók. ^
Amerikában „Lovíicrin' név alatt egy szert találtuk 

fel, mely bosszú és gyönyörű dús hajat nowszt. 
Miután a Lovacrin tisztán növényekből lesz tészut 
ve, nem kell ennek használatától óvakodni, mert 
még a legfinomabb fejbőrnek sem ártalmas.

Nincs semmi ok arra, hogy önnek vagy gyér- 
mekeínek ritka és csenovcsz hajnöve-e legyen. z, 
egészséges hajra, mint védőre, úgy télen mint nyá­
ron szükség van és egészséges hnjnövés nélkül úgy 
a gyermekek mint a felnőttek folyton ki vannak téve 
a meghűlésnek. Az anya vagy gyermekek betegségegvak 
ran paralizálja a hajtőt és évek mumak,míg a terme­
sz, I ezt a hiányt pótolja De ki kételkedhetnék ezen 
csodálatos s;er tulajdonságaiban akkor, midőn ke­
zeink között ezer és ezer bizonyító levél van, me­
lyek oiy r-yt-neklőj erednek, kiknek szavahihetősé­
géhez kájg'g ne,n fér’,

Zongorák
Je$MJL CHMEL J. és FIA

CS. és kir. udvari zongoragyárosok, 
to’ BUDAPEST, Gizella tér Haas palota. 

W V- Alapittatott 1835-ben.
^*•*41) W ggf» Legrégibb s legnagyobb zongora és harmonium

^ telep Hazánkban, -US*
A világ legjobb zongorái és harinoníumjai egyedüli képviselői, mini :
Bösendorfer, Bechstein, Schidmayer, 

Kaps, Konisch, Esffey, WiHh stta.
m valamint kitűnő saját gyártmány, -m

Jutányos árak, szolid kiszolgálás
4 i ft fi. ír rz n Ir lriví$lin.t,l*n,

Párisi világkiállításon 1900. 
I ‘ „Grand Prix.“

,;f a %*íg? s & =u5>
■yr" "y % !*$«**&Stsúffr >s

! A védjegy törvényesen védve

Világhírű orosz Karaván thea.

Pop off ü és Q
testvérek, cs. és kir. udvari szállítóktól

------ ~ bjoSKVA.----- -------
Legfin. fajok. Légiin, fajok.

Iroda : Wien, VII 2. Breitegasse 9.
Detailban, minden finomabb fiiszer és csemege üzletben, eredeti 

csomagolásban kapható.

[Párisi világkíál iitás 19()(> „M PiíX.“
Legnagyobb kitüntetés ! 

ggg- 7 előbbi kiállításon első díjjal tüntették ki. "■&©

Nincs mentség többé a korpa, a hajhullás a kopaszságnak, a 
mint azt a fenti kép mutatja.

Kir. (') fensége Holienzoilvrn hcrc/egnő : .Ké­
rek még 3 üveg Lovacrint.“ - Mclzko Márlhu épitö- j 
meslcrné Kojanko, (Németország) : .A Lovacrinnal 
nagyon megvoltam* elégedve és rögtön nj hajnövést! 
idézett elő." Zichy Edino ‘grófnő, „Zichyfalva : .Szi-j 
vcskcdje.n számomra még ti, és Cvencville grófnő- j 
nek 1 üveg Lovacrint küldeni,“ — Polliik Lina urn ., 
Leibach : .Minthogy a Lovacrin halasával nagyon 
megvagyok elégedve, kérek azonnal még 1 üveget i 
küldeni." — Löset* Ida k. a. Bodenbach : *Kérek
még 1 üveg Lovaerinl; e szer kitünően hevállf." — ; 
Schuller 1, tanár, Becs : .Több év óta kopasz voltam 
és néhány hónap előtt az Ön Lovacrinját kezdtem 
használni. Most az egész fejbőröm sürtl hajjal van | 
fedve. A mire sok orvos nem volt képes, azt az 
Ön Lovacrinjával elértem.“ Neumann K. ur. Basel : 
.Mig sok más szert eredmény nélkül használtam, ! 
addig az Ön Lovacrinja valóban csodálatos hatású I 
volt. Egy kopasz részt, melyet már régóta bir am, 
igen szépen uj haj fed he.“ - Ehrlich József ur, j 
Jablonctz: .Egy betegség következtél) n egész haj­
zatomat elvesztettem és 3 üveg Lovacrin használata ! 
után clubi i dús hajnövést inei visszanyertein.“ -1 
SzénáSSy H. úrnő Bpest: .Éveli óta szenvedtem i 
hajhullásban; amióta az ön Lovac; inját. használom, 
a hajhullás megszűnt sőt uj hajnövést erudmé-! 
nyezett." A Lovacrin allal a hajtó isinél gyökeret \ er. j 
Az uj haj csudálatos gyorsasággal bújik ki a bőr j 
alól és no. Anyák, kiknek kis leányuknak haja rö­
vid és szemmel láthatólag majdnem teljesen elette-; 
len, ezen remek szol* csodálatos h tágétól különösen 
el lesznek ragadtatva. Mialatt ez a készít meny a fel-1 
nőiteknél a korpa, hajhullás és kopaszságot gyó-1 
gyitja meg, addig mind« n ányannk l’otito< tudni,hogy 
van egy szer, mely kedvonc/eiknck gyönyörű hajfo- j 
nalot szerez.Egy nagy üv g Lovacrin áru,molytöbb hóig ! 
eltart, 5 kor. 3 üveg VJ kor. ti üveg V. • kor. Szál-: 
litás posta utánvét tol, vagy a pénz előlegen bekül­
dése mellett az európai raktár által :
B. raiTH, Wien, VII. Bariahi'ferstrasse Ko. 38
VifWVfiimI üzen hirdet*? tisztességtelen mó-

VB WJ btiiUíéMílvö 1 dón utánoz tátik I Utasítson vissza
BBInWr »elvnek <wlmJorvAn is finn

fej Hiányzik s nem viseli a Lovacrin nevet A fej és a név 
k ttirv. be van Jegyezve, azonkívül minden üveg az eredeti 

élomzárral van ollétva.

Valódi

csak

'1860\ az alapítási
'T.RA.RMÖ. év 

^C.nETEPbyprX i860

ha s talpon látható _ «

n> eó’
S\\W

%0tXxX A gyár naponta 40 000
párt készít.

.L-. Egyedüli képviselők: Mc.storff, Bchn &• Co. Wien I. — 
Kicsinyben minden jobb czipő, gummi és divatáru nzletben kapható

Árverési hirdetmény.
Berettyó-Ujfalu község piaczi helypénz s*®- 

dési joga az 11)02. 1903. 1904- évekre nyilvános 
árverésen bérbe adandó, az árverés ff. 1908. esi* 
deczetnbae hó 8-sö napján d. ©■ BO órait or 
tartatik meg a községházánál, feltételek ugyanott 
megtekinthetők.

Kerekes Gyula Tikász István
jegyző. iőbivó.
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Vásárvám árverési hirdetmény
Az éi*míháSffaIvai közbirtokosság tu­

lajdonút képező órinihály falvai vásárvám a mázsál- 
tatási díjszedési joggal együtt a jövő 1902. évi jan. 
1-től 6 egymásután következő évre f, 1903, évi 
decz. 8-án d. e, II órakor Érmihályfalva köz­
ség házánál nyilvános árverésen haszonbérbe fog 
adatni. Kikiáltási ár 6340 kor. bánompénz 634 kor. 
A zárt ajánlatok 634 kor. bánompénzzel az árverés 
megkezdéséig alulírottnál beadhatók. Az árverési föl­
tételek szintén alulírottnál tekinthetők meg.

Kelt Érmihályfalván, 1901. nov. 21.
Lovass Sándor

közbirt. elnök.

Megbízásom van az egyesült pokrócagyárak maradék 
készletének féláron való eladására. Ezért ajánlok 

120X180 nagyságú, az egész lovat betakaró

téli

kitűnő minőségben : meleg; gyapjas és pnha, színes i 
szególylyel, ágytakarónak is használható, hallatlan í 
olcsó áron. Szürke téli takaró, minőség : A 4 kor. j 
B fajta, minőség ff: 5 kor. Bécsi fiaker takaró, hús ! 
szinti: 7 k. 60 fi. Sporttakaró, sötétbarna, különböző 1 
□ gél : 9 K. Urasági takaró, kiváló finom, dupla : 
Hl K. 7ő fi. Urasági takaró, brillián zöld : 1- K. 
darabonként. Portó külön. A szétküldést utánvét 
vagy elöleges pénz beküldés mellett eszközli: KANN 

IGNACZ, Bécs. II. Lilienbranagasse 17.

Kísérelje meg nagysád egyszer a vi­
lághírű

ugorka-tej vegyitek
használatát, mely Georg Hftntzschel udvari 
szállítónál Drezdában kapható és bizonyára 
mindig ezt fogja használni.

Egyedüli bevált szer az arcz üdőségé­
nek, szépségének és ifjúságának ápolására 
és fentartására, az aggkorig.

Nagyon ajánlatos a durva, merev arc 
bőr gondozására.

Häntzschel ugorka-tej készítménye üve­
genként 1.60 és 3 koronáért árusittatik.

Ugorkatej szappan darabja 80 fi.
Ugorka-tej púder doboza 2 kor.
Kapható L. Kovács Nándor gyógyszer- 

tárában Debreczen Piacz-u. 30 sz.

»-V.

üj életerőt és 
ruganyosságot 
n] önbizalmat 

uj emlékező te­
hetséget 

aj munkaerőt
nyernek gyenge em­
berek a villamosság 
által. Ez uj életet 
hozó elemet legkön­
nyebben dr. Sanden 
öv alakú csodás tes­
ti battériája segít­
ségével vezethetjük 
a testbe, a betegnek 
biztos gyógyulást 

hozva alvás közben, 
■egifjodás és az élet meghosszabbítása érhető e1 

a hires
Dr. Sanden féle eiectro. galv. öv 8 villa 

mos elemmel viselése által.
Minden gyenge embernek nem lehet eléggé 

ajánlani, hogy mindig Dr. Sanden eloctr. galv. 
övét viselje, ez öv megerősíti az idegeket, meg­
újítja a véri és az egész világon ismert mint 
összehasonlithatlan szór a következő betegségek 
ellen : köszrény és csuz (rheuina), neuralgia,ideg 
gyengeség, álmatlanság, hideg kezek és lábak .hy­
pochondria, sápadtság, asthma,-bénulás, görcsök, 
ágyba vizelés, bőrbajok, aranyér, gyomor baj, 
inf uenza, köhögés, sükedtseg és fülzugás fej és 
fogfájás stb.

Ki kételkedne o csodás szer hatásában, mikor 
olyan személyiségek számtalan eliismerö levelei 
bizonyítják, kiknek u szavahihetősége minden 
kétségen felül áll.

König József ur Linderibergből Lindau mellett, 
a Bódoni tónál igy ir : „Az eleetr. galv. öv birto­
kában, értesítem önt, hogy az kitűnő hatásúnak 
bizonyult.*

Till Ferencz mérnök ur Brünnben : „Dr. San­
den eleetr. galv. övének rendkívüli hatásáról an­
nak használata által győződtem meg.*

Ara darabonként 5 írt az összeg elöleges be­
küldése eseten (levél utján is) bér és vámmente­
sen. Megrendelések a kizárólagos főraktárhoz 

intézendök ••
F. Epstein. Dresden, Victoriastraise 5. 

- - - - - - Magyar levelezés ! ......

A legnagyobb, szenzácziós, olcsó

KARÁCSONYI ELADÁSBA
a világhírű

bécs D. LESSEE»
áruházában, VI. lüarEahilfersfrasse 81—83. sz.

belevonattak :

Gyapjúszövetek méterenként 18 krajezár frt 1.40-ig 
Gyapjúszövetek méterenként frt 1.50-töl frt 3.50-ig
Gyapjúszövetek méterenként 35-től frt 2.25-ig
Selyemszövetek méterenként-frt 2.50-töl frt 8,50-ig
Mosószövetek k“enkÍntség 12 kr-.tól —.60-ig
Mosószövetek méterenként 16 kf.-tÓl —,55-Íg

MP Minta megrendeléseknél az áruk és 
kívánt kelmefaj pontos megjelölése ké­
retik, hogy csakis a szükségest küldhessem. *"88@

Küldés utánvéttel! Úríáoi választék!
MR" Karácsonyi katalógus kívánatra ingyen és 

bérmentve. •**■
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A State Medical Institute (imerika)
debreczeni meghízottja kéretik, hogy In kei 
mét e lap kiadóhivatalával közölni szíves­
kedjék.
ee*.-»*KK.- Mtacwaujieeni-sitierciu«,: '««lO.X'etx«.-«:-—

Mi a Scüiapirögrapii ? [
A Schapirograph a leghatározottabban j 

legjobb sokszorosító készülék fekete és szí- j 
nes nyomásra.

Több mint 10.000 db van már hasz-j 
nálatban. Ára 30 Koron?.

Kívánatra küldők egy Schapirographot 
5 napi próbahasználalra és meg nem fele-, 
lés esetén csupán bermentés visszaküldésre | 
reflectálok. Árjegyzékek ingyen.

Fritz FoM különleges üzlet irodai be- j 
rendezésekre. Bécs I Heiczicbgasse 2.

Gyönyörűen
zntos lmnglntnmokkal olcsón kaphatók Pé­
téi fia-u. 26.

t.f tSrn.i.fi.TM'V.-.'-'-k***.rr-u-

©®0®0©®®©®©®®©®®

s- öéiszte
0?s <’i>

@ 1000 koronáig havonta ©
0 kereshetnek (esetleg mellékkereset- 0 

ként) szolid, becsületes utón bármily 0
©társadalmi állású emberek zr\ 

Bővebb a ti ..Reell
© 149“ sz. alatt.
© Krisloffik ...
00000000..- 00000©©

állású emberek 
értesítést, ad ..Reell 
hirdetési iroda E.

Iris’ornek Postfach 36.

orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tanár, udv. tanácsos, dr. 
Brasche tanár, udv. tan. lovag dr. Krafft-Ebin tanár, udv. 
tan., dr. Monti tanár, lovag dr. Meséiig Moorbg tanár, dr. 
K'ucsstr tanár udv. tan., dr. Schauta tanár,dr. Wofeinlechncr 
tanár által gyakran használ tátik és legjobban ajánltatik.
Gyöngék és lábbadozóHmak«
T7gvf pcplg- orvosi congresszus Róma 1894
JX 11 tali 11 Itötn. • ív. Gyógyszerész és vegyészeti 
congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig 1894. Kiel 1894. 
Aniítei dam 1894 Berlin 1895. Páris 1895. Quebek 1896. 
Turin 1898. Quebek 1897.Canea 1900. Nápoly 1900. Páris 1900.
Több mint 1000 orvosi elismervény.

Kzen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyermo• 
kék és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben l/3 liter á
K 2.40, 1 liter á K 4.40 árusittatik minden gyógyszertárban.

Servovülló gyógyszertár Triesztben.

Az isiié évi e; ivói s az 189i>, é. londoni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel 
és arany éremmel ki Ilin tel ve.

Orvosi tekintélyek által kipróbáit s nagyobb koródákban kitűnő sikerrel 
használt kötszer a

Ä k. juU U M
biztos s kiváló gyors hatású köszvény, csnz, rheuaa, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a momiyiben gyakran még a légidül több köszvény, csuz ftjdalmakat is 
már ncliányszori Imdoiv.svlésnél teljesen megszüntette.

I.gy üveg ára használati utasítással 1 kor , nősebb 2 k. 40 íl.

kSzeeíTi ereim* -'<'plö, májfolt, miles- 
v.i v aim sor s ilz ;u.cz v\s kéz­

bőr mindennemű tiszta Uansagai ellen. Főúri kö­
rükben is előszeretettel használva. Ára I kor.

Szegfű ponder ;í l"i"tek.a^:'i,''*.et..8«* l iinomsagot kölcsönöz.
Fehér, rózsaszín s erein

Szegül
inben. Egy doboz t k- 

a fogak s foglius ép. 
sf'gben tartására - A 

szájat dczinficiálja, .1 fogaknak vakító fényt köl­
csönöz. Egy doboz Hl) M,v, fogkefe 1 kor.'

Szegfű s
kellemes illattal. Egy db 80 fit. j-j.ij ,,j j V1»■ 11 lmj hullás, kopaszodás, fej- 

’ 4 .1 korpa s haj kikopás biztos
meggátlására szolgál. Egy üveg ii kor.

• naa im 11 a legfinomabb toi- <ll)j>‘UI lett szappan, kiváló

Tokaji eii ina vasi tor '^u'
minőségű saját termésű hegyaljai borból ké­
szítve. Kitűnő s biztos hatású szer vérsze­
génység, sápkór s idegesség ellen. Gyermekek 
kellemes izénél fogva igen szívesen veszik be. 
Félliteres Üveg ö k., 1 liter 9 kor.
Tom-Utnini az egy°dii|í biztos lUttllMal ''*<tj szer tyúkszem, sze­
möles és bőrrastngodás gyökeres kigyógyi- 
tására. Egy üveg ára 70 fi

legkitűnőbb minőségit 
tokaji asszu ürmösből 

készítve. Biztos hatású a már legrégibb gyo- 
morbajok gyógyítására. Étvágytalanság, szék­
rekedés, görcsök s gyomorstités egyedüli biz­
tos óvszere. Etrv üveir ára 3 kor.tos óvszere. Egy üveg ára 3 kor.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.
Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

W I i) I) E R G Y ü L A
gyógyszerész, Sátoraljaújhely.

Főraktárak Budapesten Tövük József gyógyszertárában, Király-u. 12 és az Egger-féle „Nádor 
gyogyszerlár'-ban Váczi-körút 17. Helybeli raktárak : Mihalovits Jenő, dr Rothschnek V. Emil 

és Tóth Béla gyógyszerész uraknál.

Donopán és Somossy
Kunz József és társa utódai czégnél

Kist.emplom bazár.

A karácsonyi idényre
rendkívüli olcsó áron kaphatók : Asztal- 
neműek, vásznak, zsebkendők, nyakkendők, 
gallér és kézelők, harisnyák, kész fehér- 
netnüek, színes alsó szoknyák, mosó Telez 

franczia flanellek.
ÜÖ5 ^lahasxövetek.

Fekete és színes selyem. Blosó bársony. 
Szőnyegek. Takarók és pokróczok

LÜSK** Kitűnő <3^g| 
Magyarádi és Sümegi

Hegyi ó-asztali dar
1 liter 40 kr.

Homoki íizliiig bor
1 liter 38 kr.

Kon lsek Gézánál
Kossuth utcza. rrrzzzzr.

430/1901.

őa«m&^sMi^í$íaaíii

Árverési hirdetmény.
Alólirott bírósági végrehajtó az 

1881. é. NL. tcz. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a debr. 
kir. Lvszék 1901. é. 1542 és 5968 V. 
sz. végzése következtében dr. Nagy 
Gábor ügyvéd altat képviselt Spiczer 
Henrik h. nánási lakos javára Szabó 
Gábor úgy is mint kisk. gyermekei 
gyámja h.-nánási lakos ellen 176 kor. 
s jár. erejéig foganatosított biztositási 
ki légitési végrehajtás utján le és fe- 
1 ül foglalt és 158o koronára becsült 
házi bútorok, lovak, ló, szekér, gazda­
sági eszközök, melyek előbb özv. Góna 
Miklósné és a kir. kincstár javára is 
lefoglal tatlakból álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a h. nánási kir. 
jbiróság V. 115/11. sz. végzése folytán 
176 kor. tőkekövetelés, ennek 1900 é. 
aug. 10-től járó 6 % kamatai biróilag 
már megállapított költségek erejéig 
Szabó Gábor h.-nánási lakos lakásán 
leendő eszközlésére 1901. évi H0V- $• 
napjának d. e. 9 órája határidőül ki-
tűzetik és a hoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. éj LX, 
te. 107. és 108 §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt H.-Nánáson, 1901. nov. 12-

Muraküzy Gábor
kir. jbirósági végrehajtó.
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Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal(vö- 
iös s fekete ntomássár- 
gapapiron) vanelzárv.,.

1L?
sa»*.
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trv$a wnt/tsteMa.x | 
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»ingóinál" mm

Eddig felümullKatatlaw I
Maager Vilmos-féíe

valódi liszlitott

máj olaj
törvényileg védett sárga csomagolásban üvegje 
- ken-., teher csomagolásban üvegje 3 l 0r

MAAGER VILMOSTÓL
becsben.

tn.t /U“ n«0vi eklntélypk *»*' megvizHgAlla. 
tot é- könnyű emészthető-égénél fog vagver- 
mekeknek is különösen ajanl-»tik és rendelletik mind- 
ama eseteknél, melyeknél az orvos az ©nesz testi 
szervezet, különösen mell és tüdő erő

1 f tJflí *nlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában az ver tisztítását el akarja érni. -Kspíí? a 
osztr. magy. monarchia legtöbb gyógyszer- 
tara ban és gyógyszeráru kereskedésében. 
Főraktár és föelárusitás az osztr. magyar monarchia 

részére :
Maager Vilmos Bécs,

111/3 , Heumarkt 3.
Utánzások törvényileg tiltatnak

Gyomorbajosoknak igen fontos!
Étvágytalanság, gyomorba), rosszallét, rossi 
emésztés miatti fejfájás, gyomorgyengeség, 
~...... emésztési zavarok stb. _

azonnal megszűnik a

Brady-féle Mariaczelli gyomorcseppek
használatától.

Minden gyógyszertárban kapható.
Sok ezer köszönő és elismerő levél.

Egy üveg, használati utasítással együtt 40 kr, nagy 
üveg 70 kr.

Főelárusitú : Brady C. gyógyszertára a , Magyar 
Királyhoz* liécs I.

Hamis utánzatoktól óvakodjunk, a valódi Maria­
czelli gyomorcseppek üvegjén a védjegynek és az

aláírásnak CifacuO-j' rajta kell Nenni,

Figyelni kell arra, hogy a régi hírneves Brady-féle 
gyomorcseppek üvegen Kén l 40 krlui, nagyobb üveg 
70 krha kerül, mig a nem valódi, hamisitott, érték­
telenebb utánzatok olcsóbban, rendesen 85 krért 

ajánltatnak.

Akar ön sok pénzt 
keresni ?

Havonként 1000 korona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. írja meg czimét 
fi. 51. sz. a.
An das Annoncen- Bureau des „Mer­
kur1' Nürnberg Mendelstrasse 23.

Hl I'

fl' v . í

% 
Jt »V

Uj rendszer, % X
*

A külföldi nagy áruházak mintájára rendkívül olcsó árak mellett nagy forgalmat 
oka,'van olonn, jelen olcsó ÁRJEGYZÉKEMET a n. 6. közönség szives figyelmébe ajánlom

I r~ -Férfi-osztály.
Legfinomabb 5 szőrös gallér tucatja

» 5 „ kézelő 7 60
3 db redős-ing Schroll féle chiffonból 12 _
3 db sima-ing „ „ 10.__
3 db háló-ing színes dísszel 10 -
3 db firoisé nadrág színes övvel io
ti db franczia batt. zsebkendő 4
1 db meleg alsóing Jäger-féle rendszer 2 80
1 db meleg alsó nadrág „ 2 80
1 pár kötött téli keztyü 1.— kor. 1.30. 2 —
1 pár „Nappa “ béleli börbeztyü elszakithatlan 3.
b pár Meleg téli harisnya 6._
Nyúlszőr kemény és puhakalaprendk. jó min. e 
Legdivatosabb angol cylinder 16.—
Tiszta selyem köthető nyakkendő J0000 db á. 1.— 
Leguj. szab. angol gummi köpeny drapp színben 32.
D ............ « . kék „ 40
oOKavedó kitduó minőség drapp és fekete 2.50

Post HL

Női osztály.
Jól mosható flanell blúz I. It. III. nagyság 
Zsolnai Casan téli blúz 
Tiszta selyem bloazok a legutolsó divat sze­

rint minden színben I. II. III. nagyság 
Selyem joapon alsószoknya igen tartós minőség 
ti db Iranczia battist zsebkendő 
G pár színtartó fekete harisnya 
Újdonság ! Selyemkendő tollal díszítve mint 

színházi fejkötő és hóinak használható min­
den színben (fehér, lila.kék, rózsasz. fék.)

Selyemmel bélelt svéd keztyü 
Chic legújabb nőikalap 7.5

Angol „Lady Plaid“ Himalája gyapjúból u.—
Legdivatosabb színházi blúzok, díszes loupouok. selyem 
___ ______ ,____ harisnyák főraktára

3.50 kor.
7.50 »

16 —
13 50
4.—
6- »

11 —
3.60

11 —

Ezelőtt Lalzkovits A. és Társa
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 3-ik szám.
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12. D EBttECZEN 1901. november 23.

Fiókraktár Debreczen, Kossuth-utcza 19.
ésMagyarország legnagyobb és legkiterjedtebb Egyeiiruházafi BBltézete

ugp Polgári szabósága
BLXJM SÁ2TDOR Budapest, Yáczi-utcza 17.

Ő Felsége a perzsa császár és orosz császári nagyherczegi udvari szállító

--------------- ^|ók raktára ~~ tt'.zzz.
DEBRECZEN, Kossuth utcza 19.

a hol minden néven nevezendő egyenruhák megrendelhetők. Raktáron vannak az ^összes egyenruházati 
fi-lczerelések, nemkülönben a legíinomabb belföldi és angol szövetek g) elegei 8*8 l*ulial(BlOZj 
a melyekből méretek szerint a legújabb angol és franczia divat szerint sikkes polgári ruhák a lögjutá,- 
nyosabban készülnek.

Pontos és figyelmes kiszolgálás !

I; Díszített női kalap
K már 2 írttól feljebb.
R| Szőrme coliék,
jH Karmantyúkban
We nagy választék Kft & J _

Haján és Biharmegye általánosan elismert legnagyobb

Női felöltő cs női kalap
Téli posztó gallér, 

prémmel 
12 Írttól ieljebb 

I Eredeti modell drbok, | 
Színházi gallérok 

fél árban 
ItmaasstsBÉSsasisMeei

áruháza

RIZSA in Ä J S S
ÖEBRECZEN, 6Cistemplom«béi;s;ár-

tulhalmozofct. raktár miatt

Prémes téli kabát 
már 6 Írttól feljebb 

Prémes félpaletók 
már 10 Írttól feljebb. |j

lilISiifö '.'..dSjB

....... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  ................ -I

rendez

Gyermek köpenyeg 
már 3 írttól feljebb.

Szőrme gallérok 
már 8 frttól feljebb

HRABECZYANTAL
mmmm ruhafestő és tisztító intézete mi

Debreczen, Széchenyi-ulcza 42-ik sz.
Mindenféle ruhák, függönyök, szőnyegek stb. kifogástalanul

ÜK" festetnek éstisztittatnak. -ipsi

Bejárat az ntczáról.
Nyomatott Hollmann és kronovitz könyvnyomdájában Debroczea, a föpostával szombwi. y
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